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Jméno autora: Lenka Pudilová 

Název práce: Česko-egyptské manželství a společné soužití v České republice 

Oponent práce: Mgr. Petr Macek, Ph.D. 

Téma a cíl práce: Práce se zabývá muslimy přicházejícími z Egyptské arabské republiky, 

popisuje jejich život v domovské zemi a následnou životní proměnu, kterou prodělají, 

když si vezmou za manželku ženu z České republika. Práce se zabývá hledáním 

kompromisů v multikulturním manželství a adaptací imigrantů z Egypta v nové 

společenské a kulturní situaci. 

Zaměření práce: islám, integrace, kultura, rodina, střet kultur, adaptace 

Jazyková a stylistická úroveň práce: Práce je psaná jasným, srozumitelným a dobře 

strukturovaným jazykem. Tok textu místy narušují drobné jazykové neobratnosti, ale 

jinak je stylistická a jazyková úroveň práce dobrá. 

Rozsah práce: Celkový rozsah práce je 54 stran, plně odpovídá požadavkům na 

bakalářské práce.  

Použitá literatura: Seznam literatury odkazuje na 41 položek, čím zcela naplňuje 

požadavky na bakalářské práce. 

Formální stránka práce: Formální stránka práce je zpracována velmi pečlivě, jedinou 

dílčí chybou je nedostatečné citování internetových odkazů (chybí název dokumentu a 

datum přístupu, odkaz by měl být aktivní). 

 

 

 

 

 

 

 



Celkové hodnocení a kritické poznámky: Hodnocená bakalářské práce je velmi 

solidním a pečlivě zpracovaným textem zaměřujícím se na aktuální a důležité téma 

manželského soužití napříč kulturami a náboženstvími. Představuje obecné rozdíly 

v chápání rodiny v západoevropském a islámském (arabském) kontextu a tyto odlišnosti 

pak dokládá na výzkumu konkrétních zkušeností česko-egyptských rodin žijících v České 

republice.  

Práce je po všech stránkách dobře zpracovaná a nenacházím v ní žádné vážnější chyby ani 

problematické místa. Práce má jasně stanovený cíl a dobře promyšlenou strukturu 

směřující od obecného nastínění problematiky ke konkrétnímu výzkumu. Pouze bych 

doporučoval zvážit, zda je účelné do práce směřující ke konkrétní analýze rodinné 

problematiky zařazovat obecně známé pasáže o základních východiscích islámu a 

islámské kultury. Všechny ostatní části práce jsou ale účelně a organicky propojeny 

s hlavním cílem textu. 

Nejpozitivněji na práci hodnotím pečlivé provedení kvalitativního výzkumu v česko-

egyptských rodinách. I vzhledem k počtu těchto rodin v České republice výzkum pokrývá 

statisticky významný vzorek. Autorka pojala výzkum jako široce založený, oslovila 20 

rodin a výsledné rozhovory zpracovala se 6 páry. Po metodologické stránce je celé šetření 

zpracována na velmi dobré úrovni a přináší relevantní a zajímavé výsledky. 

 

Výsledné hodnocení: Velmi kvalitní bakalářská práce, zejména díky dobře a pečlivě 

zpracovanému výzkumnému šetření. 

 

Otázky oponenta práce: 

 Práce se blíže nezabývá interakcí jednotlivých rodin s místní muslimskou 

komunitou. Účastní se jednotlivé rodiny veřejného náboženského života? 

 Sehrály při integraci jednotlivých rodin do české společnosti nějakou roli 

neziskové nebo státní organizace nabízející pomoc cizincům žijícím v České 

republice? 

 

 

Datum: 5. 5. 2019      Mgr. Petr Macek, Ph.D. 


